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Seul le prononcé du discours fait foi 
 

 

 

Mesdames et Messieurs les Ministres,  

Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs,  

Mesdames et Messieurs les Parlementaires,  

Mesdames et Messieurs les Préfets, 

Mesdames et Messieurs les Officiers généraux,   

Mesdames et Messieurs,  

 

Comme chaque année, c’est un très grand plaisir de nous retrouver tous à l’occasion du 

Paris Cyber Summit, dont Sébastien GARNAULT a su faire un moment incontournable pour 

l’Europe de la confiance numérique. Un grand merci pour cela. 

Chaque année, ce sont plus de décideurs publics et privés venus de plus de pays qui se 

retrouvent à Paris pour échanger, discuter, apprendre à se connaître et voir comment 

ensemble, donner corps à ces concepts fondamentaux que sont l’autonomie stratégique et 

la maîtrise de notre avenir numérique.  

Face aux nouveaux défis auxquels nous avons à faire face, seul le collectif nous permettra 

de l’emporter, à la fois sur le plan national et sur le plan européen. 

2023 est une année particulière et à bien des égards elle représente une étape importante. 

En effet, la guerre qui a commencé l’année dernière aux portes de l’Europe s’inscrit 

malheureusement dans le temps long.  
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Les tensions sur le continent européen et en Asie ne font que croître, et la configuration 

géopolitique mondiale a considérablement évolué. La guerre russo-ukrainienne a ainsi 

repolarisé les relations internationales autour de deux ensembles de pays qui ne partagent 

manifestement pas les mêmes valeurs, ni la même vision de la démocratie, ni des droits 

humains fondamentaux.  

Et cette vision différente que nous avons du droit international a un impact dans la vie réelle, 

mais également dans le monde numérique.  

La crise que nous traversons met en lumière les fragilités européennes dans ce champ 

numérique, et elle vient nous rappeler qu’il y a urgence à reprendre collectivement la main 

sur notre avenir dans ce domaine. La résilience de l’Union européenne est désormais une 

priorité de premier plan !  

En effet, la dépendance importante de l’Europe aux infrastructures, applications ou 

solutions numériques de pays étrangers conduit à s’interroger sur les conséquences de 

notre absence de maîtrise sur les maillons de la chaîne de valeur numérique et sur les 

risques créés par cette dépendance en termes de souveraineté numérique et d’autonomie 

stratégique. 

Par ailleurs, dans ce contexte géopolitique instable, l’augmentation exponentielle du 

recours au numérique conduit à une augmentation des surfaces de vulnérabilités cyber qui 

se traduit logiquement par une multiplication d’attaques en tous genres. 

Cela-dit, sans mésestimer les risques et menaces, je souhaiterais évoquer également les 

raisons de positiver, afin de nous inciter à avancer collectivement dans la bonne direction. 

Tout d’abord, nos démocraties, et en particulier au sein de notre Europe (qu’on disait 

vieille !) ont su remarquablement réagir à cette crise, en apportant un soutien immédiat fort 

à nos amis ukrainiens, et en opposant une réponse commune ferme à l’agression russe. 

L’Europe et l’Otan ont ainsi illustré de manière concrète l’adage selon lequel « seul on va 
plus vite, mais ensemble on va plus loin ». 

En deuxième lieu, s’agissant des enjeux numériques dont nous expliquons depuis 

longtemps le caractère stratégique et fondamental, il apparaît que la prise de conscience 

de nos concitoyens et de nos décideurs est désormais en progression. Il n’est plus obscène 

aujourd’hui de parler de souveraineté technologique, d’autonomie stratégique, ou de 

confiance numérique ! C’est même devenu à la mode et tant nos concitoyens que nos 

pouvoirs publics ont compris qu’il n’existerait pas d’avenir numérique européen qui ne 

repose sur cette confiance numérique. Il faut s’en féliciter et accompagner les actions qui 

découlent de cette prise de conscience : j’y reviendrai. 

Troisième motif d’optimisme, mais premier par son importance, nous avons la chance de 

disposer de tous les outils, grâce à un écosystème industriel de la confiance numérique 

exceptionnel, pour pouvoir être maîtres d’un avenir numérique que nous avons choisi, 

protecteur de nos valeurs et de nos libertés. 
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L’ACN - Alliance pour la Confiance Numérique a l’honneur de représenter, en France, les 

entreprises de ce secteur essentiel pour notre avenir, qu’il s’agisse d’entreprises d’identité 

numérique, de cybersécurité ou d’intelligence artificielle (IA) de confiance. 

L’ACN est une organisation qui regroupe des TPE, des PME, des start-up et des grands 

groupes et l’originalité de ce collectif permet d’associer avec bonheur les capacités et 

compétences de chacun pour répondre à tous les défis liés à la confiance numérique.  

Dans cette perspective, toute action repose d’abord sur un constat objectivé des évolutions 

de ce secteur en France, et c’est pourquoi nous publions chaque année, à travers notre 

Observatoire de la Filière de la Confiance Numérique, un état des lieux à date de la filière, 

qui permet également de mesurer le dynamisme du secteur en France. 

Le document de l’Observatoire est un bien précieux pour notre filière, car il est le seul à 

pouvoir fournir de manière suivie, des statistiques précises sur notre secteur, ses évolutions, 

ses marchés et ses tendances. En effet, la confiance numérique étant par principe 

transverse, ses données consolidées ne se retrouvent dans aucune statistique officielle. 

C’est pour cela que l’ACN a décidé, il y a 10 ans maintenant, de créer ce contenu de 

référence, qui est désormais indispensable pour bien mesurer et comprendre les 

dynamiques qui traversent notre secteur et permettre d’éclairer les pouvoirs publics quant 

à leurs choix concernant cette filière stratégique. 

Nous rendrons publique l’édition 2023 de ce document, à l’occasion d’une conférence de 

presse, ici et aujourd’hui même à 14h. Je ne vais donc pas tout vous dévoiler, (je ne voudrais 

pas auto-spoiler nos annonces !) mais je souhaite partager avec vous, en avant-première, 

quelques indicateurs et enseignements.  

Tout d’abord, l’année 2022 s’avère être une année de croissance exceptionnelle : notre 

secteur est habitué, depuis de nombreuses années, à être celui qui affiche les meilleurs taux 

de croissance, et 2022 ne déroge pas à cette règle avec une croissance de 10,1%, qui est la 

meilleure de la filière depuis 2015. C’est une excellente nouvelle ! 

Cela porte le chiffre d’affaires généré par les entreprises du secteur à 17,7 milliards d’euros 

en France et 28,7 Milliards d’euros dans le monde. Ce sont désormais 87 000 personnes 

qui sont employées en France et 138 000 dans le monde. Tous ces chiffres et bien d’autres 

sont disponibles dans l’Observatoire ACN que vous pouvez télécharger sur notre site. 

Parmi les grands enseignements de cet Observatoire version 2023, nos analyses 

démontrent que la menace non seulement ne faiblit pas, mais se professionnalise et se 

diversifie, tant dans les outils et moyens utilisés que dans les cibles visées. 

Enfin, nous anticipons une poursuite de cette dynamique de croissance : le développement 

du secteur est porté par la transformation numérique, le télétravail notamment, 

l’accélération de la migration des données dans le cloud, l’augmentation continue des 

cyberattaques ainsi qu’une prise de conscience de la nécessité de maîtriser notre avenir 

grâce à des solutions de confiance numérique souveraines. À ceci s’ajoute une 

https://www.confiance-numerique.fr/publications/observatoire-de-la-confiance-numerique
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augmentation continue du nombre de levées de fonds en France qui attire les capitaux vers 

ses pépites technologiques. 

Nous avons donc les atouts en main mais le défi n’est pas mince. La réponse aux enjeux qui 

nous font face ne peut être que collective. La filière que représente l’ACN compte, en France 

et en Europe, avec des leaders mondiaux, des PME et des start-up agiles et dynamiques, de 

l’innovation, des centres de recherche d’excellence : bref, nous avons tous les ingrédients 

pour jouer un rôle de premier plan. 

Il appartient à notre secteur de s’organiser, d’apprendre à penser et à agir en commun. 

L’ACN s’emploie en France à être le creuset de ces synergies et cela nous semble être une 

première étape indispensable. Afin de porter au mieux cette ambition, l’ACN a fait 

récemment évoluer ses statuts pour devenir une organisation professionnelle, structure qui 

manquait à notre secteur pour pouvoir unifier sa représentation institutionnelle et organiser 

les synergies dans un cadre dédié à cet effet. C’est désormais chose faite, le cadre existe, il 

reste à accélérer les synergies entre les entreprises et à porter cette démarche au niveau 

européen ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
A propos de l’ACN (www.confiance-numerique.fr) : 
  
L’Alliance pour la Confiance Numérique (ACN) représente les entreprises (leaders mondiaux, PME et ETI) du 
secteur de la confiance numérique notamment celles de la cybersécurité, de l’identité numérique et de 
l’Intelligence Artificielle de confiance. La France dispose dans ce domaine d’un tissu industriel très performant 
et d’une excellence internationalement reconnue grâce aux différentes acteurs dynamiques du secteur. D’après 
l’Observatoire ACN de la confiance numérique 2023 (disponible en téléchargement sur www.confiance-
numerique.fr), on dénombre, dans le secteur, plus de 2100 entreprises réalisant plus de 28 Milliards d’euros de 
chiffre d’affaires dans le monde (dont 17,7 milliards d’euros en France) dans ce secteur en forte croissance (7,5% 
de croissance moyenne annuelle en France sur la période 2017-2022). Le secteur emploie 138 000 personnes 
dans le monde dont plus de 86 000 en France. L’ACN est membre de la FIEEC (Fédération des Industries 
Electriques, Electroniques et de Communication), membre associé du Campus Cyber et participe activement 
aux travaux du Comité Stratégique de Filière – CSF – des industries de sécurité. Par ailleurs, l’ACN est également 
membre fondateur de l’ECSO (European CyberSecurity Organisation). 
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